

中职“联姻”高校助解招生难

对口贯通分段培养,中职可升本科,联合办学提升职业人才“档次”

本报记者 王天宇

近日,威海工业技术学校被纳入2014年“3+4”对口贯通分段培养试点范围内,这意味着继2013年文登师范学校与齐鲁师范学院合作的初中起点“2+4”全日制本科学历层次师资培养项目后,威海市中职学生获得的又一个本科升学渠道。据了解,中职招生难问题日渐明显,针对这一现象,联合办学,提高“档次”,不失为中职学校的一条较好出路。



去年,中职学生减少近千人

威海机械工程高级技工学校姜文杰老师是威海市一名政协委员。在今年的威海市政协会议上,他提出:近几年来,威海市职业教育事业发展迅猛,办学条件大为改善,许多毕业生走出校门,走向工作岗位。但伴随着威海初中生源每年递减,尤其是2014年初中生源骤降,有的市区招生只是往年的四分之一,大部分职业学校都

面临着生源不足、开班困难、教学资源闲置等问题,学校可能会出现“师多生少”的情况。

针对姜老师提出的问题,记者采访了教育局工作人员并查询到相关数据:2013年威海有各类中等职业学校32所(职业学校与技工学校合署办公5所),其中普通中等专业学校9所,职业中等专业学校20所,技工学校3所,共有在校生40996

人。

2013年普通中专共招生5518人,比上一年减少489人。职业中专招生1886人,比上年减少69人。成人中专招生1598人,比上年减少132人。技工学校招生3112人,比上年减少229人。

威海普通中专、职业中专、成人中专、技工学校共招生12114人,比上年减少919人。

中职高校合作成趋势

虽然中职学生也能参加春季高考和夏季高考,但是中职这个“心理上的坎”许多家长和学生还是过不去。姜老师曾在其政协提案中提到,希望威海职业学校可参照省内其他职业学校开设的“2+3”办学模式,让学生足不出门就能达到专科学历、本科学历。这一方法目前正在积极开展当中。

近日,威海工业技术学校被纳入2014年“3+4”对口贯通分段培养试点范围内,这意味着威海市中职学生获得了又一个本科升学渠道。威海市教育局相关负责人宋科长表示,目前,山东省正在全省范围内实施推进该模式的进行。在2013年,山东省有22家中职学校采取该模式与大学合作,通过分段培养,学生获得本科学历,在2014年,全省计划将有50所学校施行该模式,而未来三年,估计会有200所中职学校与大学联合,可以说中职学校与大学合作已经成为未来的一种趋势,而“上本科”这一模式也必将会吸引更多学生。

内忧外困致中职招生难

姜老师所担心的问题是客观存在的。据调查,家长对中职学校的偏见,省内其他地市学校的跨市招生,学生数量的减少,这些内忧外困都成为该现象的主要原因。

姜老师说,他曾考察烟台、青岛、潍坊等地职业教育,这些地区学校均出现过到威海抢拉生源的现象。姜老师说:“潍坊、烟台等地的一些职校常年派人驻扎威海市及各镇、村、学校周边,许诺诱人条件,大张旗鼓地

招收我市初中毕业生前去就读。”

威海市教育局相关负责人宋科长表示,中职学校与普通高中不同,普高学生入学受地区限制,而中职学生则只要求在省内上学就可以,所以姜老师所反映的问题的存在,也是造成生源紧张的一个主要“外因”。

除了姜老师反映的“外因”,学生家长对于中职的偏见这一“内因”也成为了生源紧张的另一诱因。“威海这地方中考比高

考难多了。虽然中职也能参加高考,但是三年过后,孩子的文化程度与普通高中生相比,应该会有不小差距。”学生家长丛女士表示她的女儿是2013年参加的中考,成绩不理想。权衡考虑后,就让女儿通过中介机构出国学习。采访中,像丛女士这样想法的家长并不在少数,中考考不上高中的学生有的选择出国,有的选择通过教育机构学习高中课程备战高考,而有的则选择了直接就业。

威海举办服务业专场招聘会

吸引千余人应聘,现代服务行业用工量增加

本报2月10日讯(记者 许君丽 通讯员 程朋) 10日,在威海市人力资源市场,2014年春风送岗服务业专场招聘会举办。招聘会吸引了1200多名求职人员应聘,现场有450名求职者与用人单位达成就业意向。与往年相比,旅游娱乐服务、居家养老等现代服务行业用工量有所增加,部分因为岗位特殊性,对工作经历、个人素质、工作能力要求较高的岗位,

虽收入不菲,也同样面临着招人难招的困境。

招聘会上,威海市44家服务型企业进场招聘,包括家家悦集团、燕喜堂医药连锁有限公司等重点企业,提供就业岗位1300多个,涉及客户经理、销售、收银员、服务员、后勤管理等多个领域。值得一提的是,当天的参会企业中,除了传统服务行业外,不乏现代服务行业的身影,涉及装潢美术设计、金

融保险、旅游娱乐服务、居家养老等领域。记者看到,作为高新区第一所配置较高的社会福利机构,东发老年公寓也出现在招聘会企业中,除了招聘行政人员、中式面点师、保洁工等,还招聘15名护理员。工作人员说,近两年,威海养老护理事业有了长足的发展,但护理员方面缺口较大,由于护理员活比较累,工资也不是很高,年轻人很少干这一行,而到老年公寓养

老的人逐年增加,眼下需要扩招。

当日,除了现场招聘外,还设立政策咨询台,为求职者提供就业服务政策咨询,对求职者签订劳动合同、工资支付、劳动争议等劳动保障政策方面进行指导和服务。在现场招聘会上,供需双方进行面对面的洽谈,促进企业和求职者双向选择,达成就业意向,提高求职者求职成功率。

乳山首现大规模海冰

本报2月10日讯(见习记者 桑志朋 通讯员 陈爱华) 10日,记者从乳山市海洋与渔业局了解到,近日气温较低,乳山各岸段出现不同程度海水结冰现象,这是2014年乳山首次出现的海水结冰现象。

连日来,乳山渔业局工作人员通过沿岸巡查,询问养殖户等措施,对海域进行监测、监控后发现,乳山湾东流是河流入海口,盐度相对较低,海域结冰面积较大,并以搁浅冰为主;周边的养殖池塘也出现大面积结冰,冰层较薄,厚度约为1厘米,截至目前未出现冰封现象;塔岛湾周边滩涂也出现结冰现象,结冰面积较小,冰层较薄,以浮冰为主;周边养殖池也出现结冰,冰层较薄。银滩、乳山口码头等暂未出现结冰现象。

乳山市海洋与渔业局工作人员提醒,由于冰层较薄,且目前养殖池并未出现冰封现象,暂时不会对养殖业造成危害。

94人获评“突出贡献”专家

本报2月10日讯(记者 许君丽 通讯员 董衍飞) 日前,《威海市有突出贡献的中青年专家选拔管理办法》(以下简称《办法》)出台,对选拔条件、程序、工作生活待遇等作了修改完善。近年来,威海市大力推进专业技术人才队伍建设,已评选出了94位有突出贡献的中青年专家。

威海市有突出贡献的中青年专家,是在企业事业单位专业技术岗位上长期从事专业技术工作,具有博士学位或被聘为副高级以上专业技术职务,年龄原则上不超过50周岁,在自然科学、社会科学等领域做出突出贡献的专业技术人员。《办法》规定,有突出贡献的中青年专家每两年选拔一次,每次选拔20人左右,管理期限为4年。

威海市有突出贡献中青年专家选拔主要针对在威海经济社会发展中做出突出贡献的专业技术人才,采取自下而上逐级推荐、专家评审的方法进行。威海市已评选出了94位有突出贡献的中青年专家,涵盖了工程、农业、教育、卫生等行业领域。



坚守

春运以来,威海交通运输监察支队联合威海海运集团分别在双岛大桥和草庙子路口设点,检查南来北往客货运输车辆是否存在违规和不安全因素。10日,威海气温-6℃,联合执法人员仍坚持检查来往车辆。

本报见习记者 陈乃彰 摄影报道

祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国特色白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品

服务热线:400-658-2211

http://www.gisbelle.com



祥府家酒
XIANG FU JIA JIU

酒家府祥
香道堂和
情昌生缘
浓隆辉自
醇康万千家
尔泰年年家
圣吉禄福

